

《信阳市河道采砂管理条例(草案)》初审

我市河道采砂管理将有法可依

信阳消息(记者 杨长喜)6月27日,市五届人大常委会第十六次会议对《信阳市河道采砂管理条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)进行初审。

我市位于淮河上游,河流较多,河砂资源较为丰富。随着经济社会的快速发展,受建筑市场对砂石资源的刚性需求和利益驱使,盗采滥采河砂现象频发,也出现一些不法分子围攻殴打执法人员,甚至雇佣黑恶势力参与采砂活动的现象,导致河道采砂监管难度增大,严重影响社会稳定。当前,国家层面还没有制定河道采砂管理方面普遍适用的专门法律法规。省级层面的《河南省河道采砂管理办法》属于政府规章,设定的河道采砂管理措施和手段有限,对河道采砂违法行为人震慑不够。制定《信阳市河道采砂管理条例》,有利于切实解决我市河道

采砂管理过程中缺乏相应法律依据打击震慑力有限的问题;有利于更好地发挥立法对河道采砂管理的引领和推动作用,维护河道采砂管理秩序。

为此,市人大常委会将制定《信阳市河道采砂管理条例》列入2019年立法计划。按照立法要求,市政府有关部门和单位通过调查摸底、收集资料,借鉴省内外先进经验,拟定了初稿,经过初步审查,形成了《条例(草案)》(征求意见稿)。随后,通过公开征求意见、实地调研和召开立法座谈会,市政府对初稿进行论证和修改,经合法性审查后,形成了《条例(草案)》(讨论稿),经市政府常务会议审议,报市人大常委会进行初审修改后形成了《条例(草案)》(初审稿)。

据了解,经市人大常委会初步审议后,市人大常委会法工委

还将根据社会各界意见,按照法定程序作进一步的修改和完善。目前,《条例(草案)》(初审稿)分总则、河道采砂规划、河道采砂许可、河道采砂监督管理、法律责任、附则共六章,54条,明确了立法的目的、依据、适用范围和采砂的定义、基本原则,对采砂规划的编制主体、编制审批程序编制要求和规划的具体内容作出规定,明确了实行河道采砂许可制度、各级许可权限划分以及申请许可应具备的条件、申请程序、审批程序等内容,在《河南省河道采砂管理办法》的基础上进一步完善了监管举措,明确从事河道砂石开采的相关单位和个人的义务责任等,针对各级政府和有关部门及其工作人员违法履行职责、非法从事采运砂等行为,设定了责任条款。附则对采砂机具做了明确解释,并对法规生效时间作规定。

信阳毛尖茶制作技艺代表
信阳“非遗”

亮相中国世园会

信阳消息(记者 马依帆)昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,信阳毛尖茶制作技艺代表信阳“非遗”受邀进京,参加2019中国世园会活动,受到广泛关注。

记者了解到,6月23日-25日,2019年中国世界园艺博览会“河南日”活动在北京举行,我市国家级非遗项目信阳毛尖茶制作技艺受到邀请,与省内其他13个项目联袂亮相。其中,我市国家级代表性传承人周祖宏一家,老中青三代携手亮相,展示信阳毛尖制作技艺,弘扬信阳茶文化。

市文化广电和旅游局相关负责人向记者介绍,近年来,我市以举办茶文化节为载体,以茶为媒,广邀天下朋友,特别是利用“信阳毛尖茶制作技艺”这一国家级非物质文化遗产的金字招牌,加大了信阳毛尖的宣传展示力度,提升信阳毛尖的美誉度,助推信阳经济发展。

据介绍,2019年中国世界园艺博览会“河南日”活动由省政府主办,省文化和旅游厅、省林业局承办,以“生态中原 出彩河南”为主题,分为河南文旅产品、特色林产品展示和非遗展演等5个部分,旨在宣传和推介河南特色文化和生态文明建设成果。

青春是用来奋斗的

我市举办庆祝建党98周年主题团日暨专题报告会

信阳消息(记者 韩蕾)6月28日上午,“青春心向党 建功新时代”信阳市庆祝建党98周年主题团日暨青春是用来奋斗的专题报告会在百花之声北二区一楼多功能厅举行。信阳青年讲师团成员,各县区、各管理区、开发区和市直各单位团委书记,全市各乡镇、街道团委书记以及少先队辅导员代表、青年文明号代表、市青联委员代表、新兴组织青年代表和各方面优秀青年代表等近400人参加会议。

会上,来自信阳市税务局的杨晓宇,信阳青年讲师团成员、信阳市南湾水库管理局舒婷,国网信阳供电公司柏堃三位基层优秀青年代表用自己的亲身经历讲述了感人的青春奋斗故事,集中展示了奋斗者的精气神。柏堃在演讲中带领大家重温习近平总书记的谆谆教诲:人的一生只有一次青春。现在,青春是用来奋斗的;将来,青春是用来回忆的。分享完毕,大会进行了题为《青春心向党,建功新时代》的专题报告会。

据了解,此次报告会正式拉开了“青春是用来奋斗的”主题大学习大宣讲大实践活动的序幕。团市委将在全市团员青年中常态化开展“青春是用来奋斗的”主题大学习大宣讲大实践活动。旨在深入学习贯彻党的十九大精神,牢记和践行习近平总书记殷殷教诲,认真落实团中央、团省委和市委的统一部署,着力培养想干事、能吃苦、肯奋斗的时代新人,引导广大团员青年增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定不移听党话、跟党走,积极投身“五个信阳”建设主战场,争做创新创业创造创优先锋,为造福信阳、添彩中原贡献更为磅礴的青春力量,以实际行动纪念五四运动100周年,庆祝新中国成立70周年。



“挂牌”亮身份

6月26日,羊山新区家居小镇社管办党工委为辖区85户党员挂上“共产党员户”牌子。此次“挂牌”行动旨在充分调动每一名党员的主人翁意识,把党员的身份“亮”出来,使党员的作用“强”起来,将党员的形象“树”起来,让党员齐争共创、奋力作为、争做表率,进一步彰显党员的示范带动作用。

本报记者
李凯摄

村民有了“快乐大本营”

本报记者 赵恩烽 李倩 马依帆

水杉成荫、荷花盛开,乒乓球台、篮球场虽设施简朴,但文化广场上富有徽派韵味的手绘风景画与周围风景相得益彰,这是记者在石佛店镇余庆村文化广场见到的景象。如今在这里,文化广场成了村民们的“快乐大本营”,给当地村民带来了满满的幸福感。

6月19日,大雨倾盆而至。本报“壮丽七十年 奋斗新时代”固始采访组来到石佛店镇余庆村村部见到村民胡丽华时,胡大姐连连叹气:“雨下得这么大,怕是晚上村民们的广场舞要取消了。”

一支广场舞而已,怎么就让胡丽华愁容满面呢?原来自从村里修建了文化广场,胡丽华主动教授村民们学习广场舞。每天晚饭后,大家不约而同地在广场上聚集起来,伴随着音乐,点着脚、叉着腰、弯着手,快乐起舞。这样的活动

已经成了她生活中的一部分。

“俺们村的广场舞还在全镇获过奖哩!”胡丽华告诉记者,6月14日,石佛店镇第一届广场舞大赛举办,余庆村第一次参加这样的大型活动,村民齐心协力准备的节目《祖国您好》得了二等奖。

舞练好了,情加深了。练舞期间,村民在一起唠唠家常,谈论扶贫政策,评比谁家的媳妇孝顺,谁家的婆婆善良,夸赞日子越来越好过,文化广场成了村里的“快乐大本营”。

“如今农村生活和城里没啥差别,农忙之余,大家也有了文化生活。”村党支部书记张永红说起村里的变化感慨道,“农闲时玩麻

将、打扑克的人少了,来农村书屋看书学习、到广场唱歌跳舞的多了,村里的风气越来越好,大家致富奔小康的信心也更加坚定。”

一个文化广场、一间农家书屋、一条宣传文化长廊、一套体育健身器材,这些撑起了村民文化生活的新天地。石佛店镇党委副书记罗一凡向记者介绍,目前,全镇已建成15个高标准的文化广场,极大地满足了村民的精神文化需求,让群众更有幸福感和归属感。

“劳动要有干劲儿,生活也要有追求!希望这场雨早点过去,俺们接着舞出精气神儿。”胡丽华望着门外的雨,对记者说。

